国家医保局公布《基本医疗保险用药管理暂行办法》

预防性疫苗等不纳入"基药目录"

本报讯 今年9月1日起,预防性疫苗、保健药品、含国家珍贵、濒危野生动植物药材的药品等将不纳入《基本医疗保险药品目录》(简称《药品目录》)。国家医保局日前公布了《基本医疗保险用药管理暂行办法》。

办法规定,纳入国家《药品目录》的药品应当是经国家药品监管部门批准,取得药品注册证书的化学药、生物制品、中成药(民族药),以及按国家标准炮制的中药饮片,并符合临床必需、安全有效、价格合理等基本条件。

办法称,《药品目录》内的

药品,有下列情况之一的,经专 家评审后,直接调出《药品目 录》:被药品监管部门撤销、吊 销或者注销药品批准证明文件 的药品;被有关部门列入负面 清单的药品;综合考虑临床价 值、不良反应、药物经济性等因 素,经评估认为风险大于收益 的药品;通过弄虚作假等违规 手段进入《药品目录》的药品; 国家规定的应当直接调出的其 他情形。同时,《药品目录》内 的药品,符合以下情况之一的, 经专家评审等规定程序后,可 以调出《药品目录》:在同治疗 领域中,价格或费用明显偏高 且没有合理理由的药品;临床

价值不确切,可以被更好替代的药品;其他不符合安全性、有效性、经济性等条件的药品。

办法规定,在满足临床需要的前提下,医保定点医疗机构须优先配备和使用《药品目录》内药品。逐步建立《药品目录》与定点医疗机构药品配管联动机制,定点医疗机构有根据《药品目录》调整结果及时对本医疗机构用药目录进行调整组接的公共卫生事件或紧急情况时,国务院医疗保障行政部门临时调整或授权省级医疗保障行政部门临时调整或授权省级医疗保障行政部门临时调整医保药品支付范围。

不纳入《基本医疗保险药品 目录》药品

- ●主要起滋补作用的药品;
- ●含国家珍贵、濒危野生动 植物药材的药品:保健药品:
 - ●预防性疫苗和避孕药品;
- ●主要起增强性功能、治疗 脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等 作用的药品:
- ●由于被纳入诊疗项目等 原因,无法单独收费的药品;
- ●酒制剂、茶制剂,各类果味制剂(特别情况下的儿童用药除外),口腔含服剂和口服泡腾剂(特别规定情形的除外)等;
- ●其他不符合基本医疗保 险用药规定的药品。 (刘欢)

大连疫情或起始于 凯洋海产品加工车间

新华社大连8月3日电(记者蔡拥军郭翔)辽宁省大连市卫生健康委主任赵作伟3日表示,大连本次疫情可初步排除国内本土病例传播的可能,推测由境外输入引起的可能性不能排除,疫情溯源工作在国家和辽宁省专家组指导下正在紧锣密鼓进行中。

赵作伟说,通过初步流行病学调查发现,大连本次疫情中病例最早于7月9日发病,大连凯洋世界海鲜股份有限公司病例的发病时间早于该公司之外病例,提示本次疫情可能起始于该公司海产品加工车间,之后在该车间迅速传播,并往外扩散。据了解,该车间共有60名工人及管理人员感染,罹患率高达61.9%。

"来自凯洋公司内外感染者样本的病毒基因序列高度同源,表明本次疫情为同一个传播链。"赵作伟表示,通过个案流调和大数据比对,未发现大连本次疫情与近期北京、新疆病例相关联的线索,病例标本的基因测序结果显示与我国本土流行的新冠病毒基因型不同,也排除与乌鲁木齐、北京新发地、吉林舒兰、哈尔滨和绥芬河疫情的关联性。

赵作伟表示,目前已基本完成整个大连城乡地区的核酸检测工作,现有病例主要集中在大连凯洋世界海鲜股份有限公司所在的甘井子区大连湾街道,占全部病例的83%。疫情发生范围相对局限,未发生更大范围的社区传播,但也要高度警惕非大连湾地区的聚集性疫情及社区传播发生的可能。他说:"疫情防控取得初步成效,疫情扩散态势得到有效遏制,散发和小规模聚集性疫情发生风险依旧较大。"

截至2日24时,本次疫情中,大连累计发现本土确诊病例87例,所有病例均在大连市第六人民医院集中隔离治疗,目前病情稳定。



极贫乡镇告别贫困

村民在长顺县代化镇代化社区打傍蔬菜基地分拣西红柿(8月2日摄)。

贵州省黔南布依族苗族自治州长顺县代化镇曾经生产生活条件十分恶劣,贫困发生率很高,2016年被列为贵州省20个极贫乡镇之一。近年来,当地党委、政府全力推进基础设施、城镇建设、易地扶贫搬迁、特色产业发展等工作,让代化镇发生了翻天覆地的变化。目前,该镇的所有贫困人口都已达到脱贫标准,实现全镇"脱贫摘帽"。 新华社记者 金良快 摄

乌鲁木齐确诊和疑似患者 及无症状感染者医疗救治全部免费

本报讯 8月2日,新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室召开疫情防控第十六场新闻发布会。乌鲁木齐市医疗保障局党组书记何新国表示,乌鲁木齐市所有确诊和疑似患者及无症状感染者医疗救治费用全部免费。

乌鲁木齐市委常委、宣传部部长隋荣在发布会上通报,8月1日0至24时,乌鲁木齐市新增确诊病例29例,新增无症状感染者9例。根据新疆维吾尔自治区卫生健康委员会昨天通报,乌鲁木齐市确诊病例核减1例。截

至8月1日24时,乌鲁木齐市现有确诊病例565例,现有无症状感染者110例。

隋荣在发布会上表示,乌鲁 木齐市8月1日新增确诊病例较 前日下降2例,新增确诊病例和 无症状感染者总数近日连续下 降,"这说明前期疫情防控措施的 成效正在显现"。她指出,虽然总 数已有下降,但根据流行病学调 查分析和传染病的规律,乌鲁木 齐市目前疫情形势依然严峻复 杂,绝不能有丝毫放松、绝不能 掉以轻心,否则就会前功尽弃。 乌鲁木齐市医疗保障局党 组书记何新国在昨天的发布会 上表示,所有确诊和疑似患者及 无症状感染者医疗救治费用全 部免费。

何新国介绍,异地就医确诊和疑似患者及无症状感染者由医疗救治定点医院做好患者信息记录和医疗费用台账,医保支付部分由就医地医保经办机构先行垫付,之后全国统一结算。

"未参保患者产生的救治费 用也是免费的。"何新国表示,医 疗救治定点医院做好相关信息 记录和医疗费用台账,救治费用 由乌鲁木齐市医保经办机构先 行垫付,汇总报请市医疗保障和 市卫生健康部门审核后,向乌鲁 木齐市财政部门申请拨付。

在康复治疗费用结算方面, 何新国表示,救治出院的新冠肺 炎确诊患者、无症状感染者等实 施康复治疗所产生的医疗费用, 按照新冠肺炎医疗保障特殊政 策进行结算,"无法分割清楚非 治疗新冠肺炎费用的可一并按 照新冠肺炎医疗保障特殊政策 进行结算"。 (徐美慧)

2日新增新冠肺炎 确诊病例43例

其中本土病例36例

新华社北京8月3日电国家卫生健康委员会3日通报,8月2日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例43例,其中境外输入病例7例(江苏3例,山东2例,辽宁1例,广东1例),本土病例36例(新疆28例,辽宁8例);无新增死亡病例;新增疑似病例3例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例10例, 解除医学观察的密切接触者560人, 重症病例较前一日减少1例。

境外輸入现有确诊病例95例 (其中重症病例2例),现有疑似病例 4例。累计确诊病例2092例,累计治 愈出院病例1997例,无死亡病例。

截至8月2日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例781例(其中重症病例35例),累计治愈出院病例79013例,累计死亡病例4634例,累计报告确诊病例84428例,现有疑似病例4例。累计追踪到密切接触者791776人,尚在医学观察的密切接触者21585人。